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Advent
mötet med den Gud som kommer

Eds församling
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Ledare
Så är vi då där igen. Den period av året när vi kryper in i våra
bon och tänder lampor och ljus. Vi bommar igen med
minnena av sommarens prunkande grönska tätt svepta
under lager av varma kläder. Vemodigt betraktar vi hur de
sista blommorna begravs under drivor av döda löv och
vinterns första tveksamma snöfall. Kökslampans bleka sken
lyser oss vägen till resekataloger och drömmarna om varmare
länder.
”Kan det verkligen vara meningen att människor skall leva här i ert lands mörker
och kyla” säger en vän på besök från södra USA. Jag vet inte vad jag skall
svara. Jag tänker att hon har nog rätt. Är det inte så som det sägs i filmen
Sällskapsresan 1 att ”svensken åker inte på semester till något utan från något”?
Vi åker från mörkret till ljuset, från kylan och snögloppet till värmen.
Resekatalogerna annonserar om hur vi för en billig penning (!) kan komma
undan höstens vedermödor och julens stress.

Sedan två år tillbaks har resmålen i resekatalogerna reducerats betänkligt. Vi
bombarderas av mediernas budskap om att världen inte är vad den var före den
elfte september. Det är inte lika enkelt att sätta sig på ett plan till ett varmare
land. För många av oss har bilden av en långsamt glidande jumbojet in i ett
inferno av eld och rök etsat sig fast på näthinnan. Till morgonkaffet serverar
oss tidningarna bilder av hungrande flyende irakier, afghaner och palestinier
människor och makthavare som inte ser någon annan utväg att förgöra än
varandra. Den eventuella känsla av håglöshet inför höstmörkret samt den oroliga
världssituationen går givetvis inte att jämföra med den skräck som alla dessa
flyende, hungrande människor måste uppleva under bombräder och nattlig terror,
men kanske har vi ett gemensamt – vi behöver hopp.

Gud vill ge oss hopp och gör det också. Bland annat blir det väldigt tydligt varje
lördag i vår kyrka. Om du inte har varit där någon lördag så kanske du ändå har
ett ljus där hemma som kan påminna dig om vad som händer i kyrkan på
lördagarna. Det är nämligen den dag då små människobarn bärs fram till dopet
och får dessa ord sagda till sig:

JAG ÄR VÄRLDENS LJUS. DEN
SOM FÖLJER MIG SKALL INTE
VANDRA I MÖRKER UTAN HA
LIVETS LJUS.
Det är Jesu ord som talas rakt in i det lilla barnets liv.
Men hur skall vi förstå de orden när världen ser ut som den gör? Hur skall vi
kunna våga lita på att ljuset inte har slocknat, när de scenarion vi ser framför
oss ser allt annat än ljusa ut? När den tid vi upplevt som ljus lämnas bakom

oss och mörker är det som möter oss. Hur skall vi förhålla oss till
Jesu ord? Ett sätt kan ju vara att rusa på som vanligt, zappa
förbi nyhetsförmedlarnas bistra nyheter och hjälpföreningarnas
rop på hjälp. Om man har råd kan man ta en resa till en varm
plats med några lättsamma böcker och faktiskt leva som
om inget har hänt. Hösten och vintern får vara en parentes i
en evighetslång sommar där inget mörker finns. Om vi bara

vågar fly livet så kan vi leva det!

Givetvis menar jag inte att ett kristet liv måste innebära
att man inte får läsa lättsamma böcker eller få bli varm
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i solen på någon badort. Tvärtom, vi
behöver få ”ladda batterierna” med
jämna mellanrum. Men om vi i våra liv
vänder bort blicken från allt som ter sig
mörkt och skrämmande kommer vi
också att vända bort blicken från en
massa systrar och bröder i nöd. Vi
kommer att vända bort blicken från
Guds skapelse som ju även innefattar
oss själva och slutligen vänder vi
blicken även från Gud - världens ljus -
som ju bor i sin skapelse.

Framför oss ligger advent, Lucia och
juletiden. De är alla högtider som på
ett eller annat sätt låter ljusen tala. När
vi tänder ljusen i kyrkan är det inte för
att vi har dåligt med lampor eller
problem med värme-systemen i kyrkan.
Vi tänder ljus för att vi skall få bli
påminda om att Livets ljus alltid skiner
och att det aldrig slocknar. Ljusen kan
få tala till oss så att vi vågar se på
världen runt omkring oss utan att känna
att vi famlar i totalt mörker. Vi tänder
ljus helt enkelt för att Gud är här. Nu är
det ju inte så att det nödvändigtvis krävs
att ljusen tänds i kyrkan för att Gud
skall vara närvarande – enligt sitt löfte.
Alla de ljus som tänds på gravar, i våra
adventsljusstakar där hemma, i varje
Luciatåg ja till och med på våra
middagsbord eller i vardagsrum är
strålar från ett och samma Livets ljus.
När vi träffas i kyrkan får vi påminna
varandra och fira att det är så. Att få
sjunga eller lyssna till all den vackra
musiken och be med i bönerna kan
göra det ännu tydligare för oss att Livets
ljus; Jesus Kristus är här.

Så till sist, hur gick det med svaret till
min amerikanska vän? Jag har inte
svarat henne än men jag tror att jag
hittat en antydan till svar i en dikt som
kyrkofadern Origenes skrev någon
gång för sådär 1700 år sedan.

Inte förrän väven har stannat
och skytteln slutat att gå

skall Gud dra täckelset åt sidan
och låta oss riktigt förstå
att också de mörka trådar
såväl som de ljusa band
var helt nödvändigt för

mönstret i mästarens mäktiga
hand.

Varmt välkommen önskar Dig Eds
församling til l alla de Ljusets
gudstjänster som ligger framför oss.

ANDERS EKENHILL
GUDSTJÄNSTVÄRD

Mitt roligaste
gudstjänstminne
är vid mitt eget
dop på ett berg i
Eastbourne, med
utsikt över havet.

Ett åsk-väder rullade in på håll. Luften
var laddad i dubbel bemärkelse.

Som gudstjänstvärd anser jag att min
viktigaste uppgift är att möta och se
människan där hon befinner sig, inte på
våra villkor utan på hennes.

TRADITIONSENLIG

JULKONSERT
I EDS KYRKA
MED SING SING KÖREN.
LÖRDAGEN 6 DEC KL 16:00 & 19:00
SÖNDAGEN 7 DEC KL 16:00 & 19:00
Biljetter säljs på Q8 Runby, Svanströms Rondellen,
Väsby Centrum Radio & Tv. Biljettpris 75:-
Insläpp 30 min före konsert. Kvarvarande biljetter säljs före konsert.

HUR SKULLE MAN KUNNA FÅ FLER ATT VARA
GUDSTJÄNSTVÄRDAR?
Variera uppgifterna i gudstjänsten. En
gudstjänstvärd kan göra så mycket mer
än att läsa text och samla in kollekt.
Värdarna kan be, hälsa välkommen osv.

BÄSTA -
BIBELSTÄLLET:  Matt 28:18-20
Missionsbefallningen
PSALMEN: 333 ”Änglarna sjunger i himlen”
SÖNDAGEN PÅ KYRKOÅRET: Påskdagen så
klart! (Julnattsmässa är också en favorit!)
LITURGISKA FÄRG: Lila. Det är en fin färg,
men det leder också fram till något
härligt...

Gudstjänstvärd i Eds församling

ONS 10 DEC KL 12.00
Grötfest i församlingsgården.

Pelle Wallin med spelmän.
Gröt till självkostnadspris.

JOYFUL
KONSERT MED KOMP

under ledning av
Monika Bjerkerot

Biljetter säljs i
informationen i Väsby

centrum och vid
entrén till vid
kocerttillfället.

Insläpp 30 min före.

Biljettpris 70:-

Väsbykören Konsert

SÅNG I ADVENT
Den 14 december
kl 16.00 och 18.30
kan du njuta av
adventsmusik i Eds kyrka
med Väsbykören, BMUs
barnkörer och instru-
mentalister,
allt under ledning av
Mats Gålnander.
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Gudstjänstvärd i Eds församling

Detta händer i Eds församling  30 nov - 18 jan
NOVEMBER
SÖN 30 NOV KL 11.00 Gudstjänst Sigvard

Sehlstedt. Edskören. Trumpet:Anders
Kästel

KL 16.00 Familjegudstjänst
Elisabeth Nordlander, Mikael Dynesius.
Edsklockorna

DECEMBER
LÖR 6 DEC KL 16.00 OCH 19.00 Sing Sing kören

konsert. Entré

KL 10.00-16.00  ”stilla rum” retreat i
Eds församlingsgård

SÖN 7 DEC KL 11.00 Högmässa Mikael Dynesius
KL 16.00 OCH 19.00 Sing Sing kören
konsert. Entré

ONS 10 DEC KL 12.00 Grötfest i församlingsgården.
Pelle Wallin med spelmän. Gröt till
självkostnadspris.

TOR 11 DEC KL 18.00 Edsklockornas Luciatåg

SÖN 14 DEC KL 11.00 Gudstjänst Sigvard Sehlstedt.
KL 16.00 Väsbykören konsert. Entré
KL 18.30 Väsbykören konsert. Entré

LÖR 20 DEC KL 15.00 Joyful konsert. Entré
KL 19.00 Joyful konsert. Entré

SÖN 21 DEC KL 11.00 Högmässa Erik Lundström

ONS 24 DEC KL 11.00 Barnens Julgudstjänst Elisabeth
Nordlander, Edsklockorna

KL 17.00 Julbön Mikael Dynesius.
Solosång: Britta Blavier

KL 22.30 ”Stilla Natt” Sång, musik,
bön i julnatten Erik Lundström Sång:
David Stadell mfl.

KL 23.30 Midnattsmässa Erik
Lundström. Sång: David Stadell mfl.
Saxofon: Daniel Elander

TOR 25 DEC KL 7.00 Julotta Sigvard Sehlstedt.
Edskören

KL 9.00 Finsk Julotta Arja Dahl

FRE 26 DEC KL 16.00 Julens sånger Erik
Lundström

SÖN 28 DEC KL 11.00 Gudstjänst Sigvard
Sehlstedt

ONS 31 DEC KL 18.00 Nyårsbön Elisabeth
Nordlander. Musik

JANUARI
TOR 1 JAN KL 11.00 Gudstjänst Mikael

Dynesius

KL 18.00 Ekumenisk fredsgudstjänst
i Vilunda kyrka

SÖN 4 JAN KL 11.00 Gudstjänst Elisabeth
Nordlander

TIS 6 JAN KL 11.00 Högmässa Elisabeth
Nordlander

SÖN 11 JAN KL 11.00 Gudstjänst Erik Lundström

SÖN 18 JAN KL 11.00 Högmässa Sigvard
Sehlstedt

Varje onsdagsmorgon kl 9 är du välkommen att börja dagen i församlingsgården tillsammans med församlingens personal.

Vi  samlas till veckomässa jämna veckor och morgonbön ojämna veckor.

ULLA-BRITT ÖSTERBERG
GUDSTJÄNSTVÄRD
Jag tror det skulle vara bra om den
präst som predikar också kunde tala
om att vanliga gudstjänstbesökare
också är välkomna att ställa upp på
olika aktiviteter. Det är svårt annars
att nå ut till dem, då de kanske inte
läser de aktuella informations-
broschyrerna från kyrkan. De flesta
tror nog att de inte kan eller får vara med.

Mitt roligaste gudstjänstminne var långfredag 2003, då
jag för första gången fick tjänstgöra som gudstjänstvärd.
Det var en dröm som jag aldrig trodde skulle gå i
uppfyllelse.

Vår viktigaste uppgift tycker jag är att se alla som
kommer till kyrkan vid högmässor och gudstjänster. De
skall känna sig välkomna redan vid dörren och veta sin
delaktighet.

HUR SKULLE MAN KUNNA FÅ FLER ATT VARA
GUDSTJÄNSTVÄRDAR?
Genom att tala om för trägna kyrkobesökare att det
finns ett behov även av dem. Att tala om den fina
gemenskapen och den fantastiska glädjen över att få
hjälpa till.

BÄSTA
BIBELSTÄLLET: Jes 53. (Hör nog ihop med min första
gång som gudstjänstvärd.) Första gången jag läste
text vid gudstjänsten.
PSALMEN: 230 ”Klippa Du som brast för mig”. Har varit
min älsklingspsalm sedan jag var ganska liten (mindre
än nu).
SÖNDAGEN PÅ KYRKOÅRET: Det finns så många
söndagar som är bra, men jag tror nog jag väljer 1:a
Advent. Det är en så härlig stämning då.
LITURGISKA FÄRG: Absolut grön!


